



Βασικό εμπόδιο λύσης η Άγκυρα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΑΠΟΣΤΟΜΩΝΕΙ ΤΟΝ ΟΞΑΛ



Με δήλωση του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού επεσήμανε για μια ακόμη φορά την πρωταρχική ευθύνη που έχει η Άγκυρα για την επίτευξη μιας δίκαιης και μόνιμης λύσης του Κυπριακού προβλήματος. Στη δήλωση του ο Πρόεδρος υπογράμμισε εκ νέου το γεγονός της διχοτομικής και επεκτατικής πο-

λιτικής που ακολουθεί η Τουρκία, χαρακτηρίζοντάς την ως το βασικό εμπόδιο στην εξεύρεση της λύσης.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι έμπρακτη απόδειξη εγκατάλειψης της επεκτατικής πολιτικής της Τουρκίας θα είναι η λήψη, από μέρους της, πολιτικής απόφασης για απόσυρση των κατοχικών

στρατευμάτων, σύμφωνα με τις αποφάσεις των Ηνωμένων Εθνών.

Ο κ. Κυπριανού τόνισε τα ανωτέρω με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του Πρωθυπουργού της Τουρκίας κ. Οζάλ, που χαρακτήρισε σαν παράλογη την υποβολή όρων από τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Παπανδρέου και αδιανόητη την αποδοχή τους από την Τουρκία, προκειμένου να αρχίσει ένας Ελλαδοτουρκικός διάλογος.

Ολόκληρη η δήλωση του Προέδρου της Δημοκρατίας έχει ως εξής:

«Ο κ. Οζάλ παρακάμπτει την ουσία του Κυπριακού προβλήματος με τη δήλωσή του με την οποία αποπειράται να απαλλάξει τη χώρα του των βαρυτάτων ευθυνών της για τη συνεχιζόμενη τραγωδία της Κύπρου. Γιατί υπάρχουν πολλά που η Τουρκία μπορούσε και έπρεπε να πράξει και πολλά που έπρεπε να αποφύγει για να δημιουργήσει κλίμα εμπιστοσύνης στην Κύπρο και να υποβοηθήσει τις προσπάθειες για την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσεως του Κυπριακού.

Η Άγκυρα όχι μόνο εμπόδισε την εφαρμογή των αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών και των Συμφωνιών Κορυφής,

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ Κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού απέστειλε προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Ανδρέα Παπανδρέου το ακόλουθο συγχαρητήριο τηλεγράφημα.

«Σας διαβιβάζω εγκάρδια συγχαρητήρια για την περιφανή εκλογική νίκη σας. Ο Ελληνικός λαός ανανέωσε την εμπιστοσύνη του προς εσάς.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο υψηλό και πολύμοχθο έργο σας για το καλό ολόκληρου του Έθνους.

Προσβλέπω σε νέα περίοδο στενής συνεργασίας για προώθηση κοινών στόχων για τη σωτηρία και τη δικαίωση της μαρτυρικής Κύ-

πρου και διερμηνεύω και με την ευκαιρία αυτή τις ευγνώμονες ευχαριστίες μας για την ολόθερμη συμπαράταξη της Ελλάδας και την πολύπλευρη βοήθειά σας στον σκληρό αγώνα μας».

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ κ. ΛΑΔΑ

Εξάλλου ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Γεώργιος Λαδάς απέστειλε προς τον κ. Παπανδρέου το ακόλουθο συγχαρητήριο τηλεγράφημα:

«Θερμότατα συγχαρητήρια για την επανεκλογή σας. Ευχόμαστε πλήρη επιτυχία στο έργο σας για το καλό της Ελλάδας και της Κύπρου».